
 

 

Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 2024  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

Εσωτερικών 

Θέμα: «Αναστάτωση σε μαθητές και γονείς από τη διακοπή δρομολογίων μεταφοράς μαθητών 

εκτός χωροταξικής κατανομής στην Εύβοια»  

 

Με Ερώτηση που καταθέσαμε πριν τη λήξη του προηγούμενου Σχολικού Έτους, είχαμε 

εγκαίρως αναδείξει την αναστάτωση που προκλήθηκε στην εκπαιδευτική κοινότητα της Εύβοιας, εξαιτίας 

της Απόφασης (Α.Π. οικ. 78851, 10/04/2024) της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για διακοπή (από 11ης 

Απριλίου 2024) των δρομολογίων μεταφοράς μαθητών εκτός χωροταξικής κατανομής. Βάσει της εν λόγω 

Απόφασης, η Περιφέρεια προχωρούσε στην παύση δεκαεννέα (19) δρομολογίων από διάφορους 

οικισμούς προς Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία.  

H Περιφέρεια αιτιολόγησε τη συγκεκριμένη Απόφαση ως αναγκαία συμμόρφωση προς την 

Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 32239/2024 (ΦΕΚ 2051/Β/05-04-2024), η οποία τροποποιεί την ΚΥΑ 

50025/19-09-2018 (ΦΕΚ 4217/Β/26-09-2018) για τη «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις 

Περιφέρειες». Συγκεκριμένα, στην τροποποιημένη ΚΥΑ αναφέρεται (άρθ. 1, παρ. 9) ότι «Μαθητές/τριες 

οι οποίοι/ες εγγράφονται σε πολυθέσια σχολεία, ενώ χωροταξικά ανήκουν σε ολιγοθέσια σχολεία, 

εξαιρούνται της δωρεάν μεταφοράς».  

Ωστόσο, η Απόφαση αυτή προκάλεσε την έντονη και δικαιολογημένη αντίδραση Συλλόγων 

Γονέων και Κηδεμόνων σε διάφορες περιοχές της Εύβοιας, καθώς θεωρούν ότι υποβαθμίζει σημαντικά 

την ποιότητα της εκπαίδευσης και έχει δυσμενείς συνέπειες στην καθημερινότητα των παιδιών, ενώ 

ανατρέπει τον οικογενειακό προγραμματισμό. Αποτέλεσμα αυτής της αντίδρασης, την οποία ο ΣΥΡΙΖΑ-

ΠΣ ανέδειξε συστηματικά στη Βουλή, ήταν να αναβληθεί η παύση των δρομολογίων και να μεταφερθεί 

η εφαρμογή της στη σχολική χρονιά 2024-2025, η οποία έχει ήδη ξεκινήσει. Επομένως, τα προβλήματα 

από το μέτρο που πλέον εφαρμόζεται προκαλούν εκ νέου αντιδράσεις.  

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της διακοπής της μεταφοράς μαθητών από τους οικισμούς 

Μαλακώντα και Μαγούλας Δήμου Ερέτριας προς το 2ο Δημοτικό Σχολείο Ερέτριας, ενώ παρόμοιο 

πρόβλημα αντιμετωπίζουν και άλλα σχολεία στην Εύβοια. Τα παιδιά αυτά φοιτούν ήδη εδώ και χρόνια 

στο συγκεκριμένο σχολείο, δηλαδή δεν εγγράφηκαν φέτος σε αυτό, ενώ η εναλλακτική που έχουν για 

φοίτηση στα ολιγοθέσια σχολεία της περιοχής τους είναι πολλαπλά προβληματική. Για παράδειγμα, το 

Τριθέσιο Δημοτικό Σχολείο Μαλακώντας έχει ήδη 16 παιδιά με 2 δασκάλους, χωρίς διδασκαλία 

μαθημάτων ξένων γλωσσών και μουσικής, ενώ θα χρειαστεί ενίσχυση σε περίπτωση που κληθεί να 

δεχθεί επιπλέον μαθητές.       

Για τους λόγους αυτούς, οι γονείς υποστηρίζουν ότι η διακοπή των δρομολογίων είναι 

απαράδεκτη, αφού εξακολουθούν να ισχύουν τα προβλεπόμενα στην παρ. 3 του άρθ. 1 της ΚΥΑ, 

σύμφωνα με την οποία «[…] σε περιπτώσεις που για εκπαιδευτικούς λόγους κρίνεται αναγκαία η 

μεταφορά μαθητή/τριας σε σχολείο εκτός της προβλεπόμενης χωροταξικής κατανομής, σύμφωνα με την 

υπό στοιχεία 95030/ΓΔ4/15.06.2017 απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, η 
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μεταφορά καθορίζεται με απόφαση: α) Του/της οικείου/ας Περιφερειακού/ης Διευθυντή/ντριας 

Εκπαίδευσης όταν πρόκειται για μεταφορά μαθητή/τριας από διαφορετικές όμορες Περιφερειακές και 

Δημοτικές ενότητες, εντός της Περιφέρειας», καθώς και στην παρ. 5, όπου προβλέπεται ότι «Για τη 

μεταφορά μαθητή/τριας εκτός χωροταξικής κατανομής εντός της ίδιας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για 

εξαιρετικά σοβαρούς εκπαιδευτικούς λόγους, η μεταφορά καθορίζεται με απόφαση του/της 

Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης». 

Συμπερασματικά: 

Επειδή η διακοπή των δρομολογίων μεταφοράς εκτός χωροταξικής κατανομής, εξαναγκάζει 

μαθητές σε ολόκληρη την Εύβοια που φοιτούν ήδη εδώ και χρόνια σε πολυθέσια σχολεία να αλλάξουν 

εντελώς το σχολικό τους περιβάλλον, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη μαθησιακή τους πορεία,  

Επειδή όλοι οι μαθητές έχουν δικαίωμα να φοιτούν σε σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν 

τις κατάλληλες εκπαιδευτικές προδιαγραφές, και  

Επειδή προκαλούνται σοβαρές ανατροπές στον προγραμματισμό των οικογενειών τους, ενώ η 

συνέχιση των δρομολογίων με κάλυψη των εξόδων από τους γονείς συνεπάγεται την επιβάρυνση των 

νοικοκυριών με εκατοντάδες ευρώ κάθε μήνα,     

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

Θα μεριμνήσουν, δίνοντας τις κατάλληλες οδηγίες ή ακόμη και με τροποποίηση της 

σχετικής ΚΥΑ, ώστε να συνεχιστούν τα δρομολόγια μεταφοράς μαθητών εκτός χωροταξικής 

κατανομής στην ΠΕ Εύβοιας, αφού αυτό στις περισσότερες περιπτώσεις απαιτείται για σοβαρούς 

εκπαιδευτικούς λόγους (όπως προβλέπει και η παρούσα ΚΥΑ, που όμως στην πράξη 

παραβλέπεται);    

                                                                                                                               

Οι Ερωτώντες Βουλευτές και οι Ερωτώσες Βουλεύτριες 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος  

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα)  

 

Κοντοτόλη Μαρίνα  



 

Μάλαμα Κυριακή  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Παππάς Πέτρος  

 




